
O POViJESTi LičkE PUkOVNiJE

Joso Vrkljan, Lička pukovnija kroz povijest 
Veleučilište Nikola Tesla i  

Ogranak Matice hrvatske Gospić,  
Gospić, 2022.

Autorsko djelo dr. sc. jose Vrkljana naslovljeno: Lička pukovnija kroz povijest 
datira iz 2022. godine, a izdano je u nakladništvu Veleučilišta Nikola Tesla 

u Gospiću u suradnji s Ogrankom Matice hrvatske u Gospiću.
Djelo je stručno klasificirano kao monografija i isto podrazumijeva stručno 

obrađen i prikazan problem kao i prikaz primarnog istraživanja i originalnog 
znanstvenog doprinosa autora. 

Kompozicijski je sačinjeno od 11 zanimljivih i živopisnih poglavlja, uz pred-
govor predsjednika Saveza povijesnih postrojbi hrvatske vojske poručnika emila 
Črne, odabranih priloga koji prate sadržajnu okosnicu pojedinih poglavlja, živo-
topis, izvore i literaturu, zahvalu i sadržaje.

Predsjednik Saveza povijesnih postrojbi hrvatske vojske, poručnik emil Črne, 
u predgovoru ističe vrijednost i prepoznatljivost slavne i ponosne Ličke pukovnije 
kao vjerodostojnu čuvaricu vojne povijesti na našim prostorima. 

U sadržajnom smislu pred čitatelja ove monografije, nameću se različita po-
glavlja koja svojom zanimljivošću i autorskim prikazom odabranih tema, otvara-
ju široke spoznaje i to:

Osnivanje i ustroj Ličke – krajiške pukovnije u Vojnoj krajini, Vojno djelovanje 
Ličke pukovnije, Značaj Ličke pukovnije za razvoj Gospića, Obrtništvo u Ličkoj 
pukovniji, Značaj Ličke pukovnije za cestogradnju toga vremena, Značaj Ličke 
pukovnije za obrazovanje toga vremena, Ukinuće Vojne krajine i Ličke pukov-
nije, Obnavljanje Ličke pukovnije – Gospićka garda Vukovi, Povijesna postrojba 
hrvatske vojske Lička pukovnija Gospić, Savez povijesnih postrojbi, životopis, li-
teratura i zahvala.

širokim rasponom tema, detaljističkim pristupom odabranoj povijesnoj i inoj 
građi, autor u maniri dobrog poznavatelja povijesnih prilika i razvojnoga tijeka 
spomenutih postrojbi, vješto i zanimljivo oblikuje zahtjevan uradak – monogra-
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fiju. Ista je nastala kao rezultat dugogodišnjih istraživanja, suradnji, terenskih po-
sjeta i različitih manifestacija i prezentnih izlaganja, razmjene mišljenja i praćenja 
literature kao i najsuvremenijih ogleda i primjeraka.

Koristeći recentna znanja i iskustva, autor monografiju obogaćuje kvalitetnim 
fotografijama s pripadajućim zapisima, povijesnim izvorima, povijesnim karta-
ma, statističkim pokazateljima i referentnim mjerenjima. 

Odabranim analitičkim i metodološkim pristupom prikupljanja i obrade gra-
đe, višestrukim izborom literature, časopisa, mrežnih i elektroničkih izvora po-
tvrđuje vokaciju znanstvenika, nastavnika i inženjera, ali i osobu širokog spektra 
djelovanja u profesionalnom i osobnom poimanju.

Navedena atribucija može se iščitati upravo u ovom autorskom uratku koji je 
svojim objavljenim opusom u širokom smislu, poznat čitateljskoj publici. 

Kada piše o Ličkoj pukovniji, onda koristi izniman raspon sadržajnih oko-
snica, oplemenjujući polazni sadržaj područjima vlastitog, stručnog i znanstve-
nog poimanja, uključujući bitne sastavnice koje se prožimaju kroz njegov rad, 
kao npr.: obrtništvo, cestogradnju, obrazovanje, sociološki i psihološki fenomen 
vremena i prostora. 

Autor je zasigurno uspio u svom naumu jer je bogatu vojnu povijest našega 
kraja prikazao vrlo uvjerljivo, zanimljivo i poticajno. 

Predstavio je Ličku pukovniju Gospić kao prepoznatljivu, reprezentativnu i 
kao što spominju recenzenti ove monografije respektabilnu u današnjem poima-
nju i vrednovanju Like i njezinih pripadajućih vrednota.

U jezično-stilskom smislu monografija je pisana pripadajućim stilom, jedno-
stavna i zanimljiva izričaja, razumljiva i primjerena široj čitateljskoj publici.

Ozbiljnost i vrijednost ove monografije, vidljiva je i u recenzijama eminentnih 
znanstvenika i stručnjaka i to: doc. dr. sc. Ivana Brlića, Ivana Barića, prof. i umi-
rovljenog časnika HV, bojnika Marija Kalana, predavača. 

Njihova zapažanja i recenzentski pristup autorovu uratku govore o vrijednosti 
i važnosti istoga s ciljem prihvaćanja i poticanja za daljnja istraživanja i stručna i 
znanstvena razmišljanja.

Autorski uradak dr. sc. jose Vrkljana predstavlja korak naprijed i izniman je 
doprinos ne samo zavičajnoj kulturi i tradiciji, već i nacionalnoj i vojnoj povijesti. 

U maniri znanstvenika koji interdisciplinarnim pristupom pokazuje interese 
i zanimanja za različita područja ljudskog djelovanja kao predsjednik zbora po-
vijesne postrojbe hrvatske vojske Ličke pukovnije Gospić iznjedrio je vrijedno i 
prepoznatljivo djelo koje nesebično predaje u ruke svekolikoj čitateljskoj publici.
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Mišljenja sam kako će monografija dr. sc. jose Vrkljana Lička pukovnija kroz 
povijest zaživjeti u obrazovnim, znanstvenim, kulturnim, vojnim i inim ustano-
vama diljem domovine, a posebice među mladim naraštajima s ciljem uključiva-
nja u postrojbu ili izučavanjem i budućim praćenjem Saveza povijesnih postrojbi 
hrvatske vojske.

Toplo preporučujem autorski uradak.

Anela Serdar Pašalić, prof. savjetnica


